

## 买包的尴尬

那天到火车站附近办完事，我独自溜达，忽然看见一个大胡子挑着许多包叫卖，便忍不住多看了一眼。大胡子立即叫住我，向我推销他的包。

大胡子的口才真好，一会儿我就有些动心了，一是我刚刚买了一些小东西，正愁没处装；二是那一个包竟然有七八层，能装不少东西，的确挺实用。可我一问价钱，竟要30元，我决定不买。

大胡子费了一番口舌，我的心眼竟又让他说话了，可一看颜色不大如意，我又犹豫了。如此几番，大胡子终于气呼呼地拿出一个包说：“好吧，你出20元，卖给你一个！”我顿时乐了，心想，我就不信熬不过你。

我取出20元钱，拿起一个包。谁知道，大胡子一把拉住我，麻利地从包里取出其中的一层说：“拿好，一个包！”

我顿时傻了眼，原来一个包就一层，大胡子把七八个包套在了一起啊！我正想争辩，大胡子不耐烦地说：“没见过你这么磨叽的男人，不就一个包嘛，我也没说几层，别再反悔了，是你自己挑的！”

我只好悻悻地拿着包离开了。刚走不远，我听见一个买包的人说：“你咋把包里子拿出来卖给人家了？”大胡子没好气地说：“谁让他这么气人，买个包让我说了半个小时！”

(嵩县 冯海鹏)

## 请假

一阵突如其来的手机铃声，把正在吃早点的小强夫妇吓了一跳，话筒里传出小强岳母焦急的声音：“你爸下楼时不小心把腰扭了，快回来送他去医院吧！”

小强不敢怠慢，跟妻子一起匆匆离开家，到街上拦了辆出租车就往岳母家里赶。怕上午不能按时上班，路上小强抽空往科长家打电话请假，科长出去晨练了，接电话的科长夫人爽快地答应一会儿替他转告。

小强忙前忙后为岳父看完病已近中午，看着老人的身体没什么大碍，二人悬着的心才放了下来。

不料，小强下午刚上班就被科长叫到办公室，劈头盖脸一顿训斥，还警告他：“以后再敢无故不到岗，就扣发你的年终奖！”小强心里别提有多委屈了。

几天后，小强在街上遇到科长夫人，向她提起请假的事儿，夫人一脸的歉意：“那天早上，他回来后，俺俩拌了几句嘴，我一气就回了娘家，你请假的事儿我忘了告诉他，对不起啊！”

(瀍河回族区 刘志军)

## 《百姓写手》栏目串烧

《百姓写手》文友爱，  
《段子》高手一溜排。  
《家有儿女》叙事乐，  
《咱爸咱妈》笑开怀。  
《河洛文苑》人气旺，  
《五味人生》诉衷肠。  
《乡村轶事》新面貌，  
《好文上墙》喜洋洋。

我爱《文学ABC》，  
《市井写真》练技艺。  
《流光碎影》今犹在，  
《啼笑皆非》忆孩提。  
《诗歌园地》一枝秀，  
文友争相攀枝头。  
斟字酌句见神韵，  
赏析佳句醉心头。

(涧西区 杨友德)

## 文友帮我改名字

本人使用QQ多年了，还从未加入过任何QQ群。那日，我浏览《洛阳晚报》，得知《百姓写手》版创建了一个“以文会友”QQ群，就莽撞地加了进来。

谁知群里发布公告：“为了文友之间交流和编辑工作的方便，该群实行实名制。”我的网名“九天”跟我的名字有关联，况且用了多年，如果改了怪可惜。

想来想去，咱也得入乡随俗呀，那就忍痛割爱吧！打开QQ好友框，这儿点点，那儿点点，就是不知从哪里下手改。想问一下群里的文友，还怕人家笑咱老土。最后又打开空间，终于在个人资料那儿把昵称改了过来。

我连忙发聊天信息给文友们，可是大家都说没改过来。我有点儿纳闷，明明看到的是真实的姓名，别人怎么看不到呢？我急得满头大汗，束手无策。

关键时刻，有个叫陈琦的文友给我指点迷津：谁让你改网名了，只需在群友框里点击鼠标右键修改名片即可。我茅塞顿开，终于修改成功了不说，还保住了我心爱的网名。

笨手笨脚的我，还没顾上感谢陈琦，她就一语道破了我网名的秘密——“九天”就是朱红旭的“旭”字拆成九、日演变来的。

名字改了，群管理员毛海红也一眼认出了我，一声亲切的问候，一句真诚的祝福，让我心里暖暖的。

文友们，常联系哦！  
(洛宁县 朱红旭)



作者：张建强

## 妙趣横生的错

错误让人难堪、沮丧、懊悔，谁都不喜欢出错，但错误却并不因此而销声匿迹。有意思的是，有些不经意的错，错得新颖别致、妙趣横生。

有一道连词成句的试题，约定俗成的答案是课文的原句：黄继光愤怒地看着敌人的机枪口！但我阅卷时发现一个学生的语惊四座之句：敌人的机枪口愤怒地看着黄继光！

题中没要求以课文原句为准，此句合乎语法且独辟蹊径，让人在千篇一律之外看到了语不惊人死不休的新立异。

一学生的作文有这样的句子：他中了我的调山离虎之计。调山离虎？闻所未闻，是愚公移山式的愚笨，还是气吞山河式的神通广大？我叹而批曰：调虎离山不易也，人尚能为之；调山离虎尤难矣，君千古一人也。

一出版社发行邮购图书，广而告之曰：五本以下，怒不寄送。变“怒”为“怒”，弄拙成巧，点石成金，境界全出矣！

试题：“后宫佳丽三千人”，求续下句。一学生对曰：铁棒磨成绣花针。妙手偶得，堪称妙绝。

(偃师市 赵朝辉)

## 想打了

近几年，我每次带客人参观完公司的酿酒车间后，手脚就会莫名其妙地痒上一阵子。为了弄清是不是对酒过敏，我特意往手上倒了点儿酒，结果不一会儿手就发痒，接着脚也开始痒起来。

弄清原因后，我便不再担心什么，也没吃药治疗，毕竟这点儿痒还能忍受。

周五下午下班，我从离家30公里的单位赶回家，一到家就开始辅导儿子做作业。儿子太粗心，抄写生字时竟抄错了好多，我忍不住批评了他。

这时，老婆喊我吃饭，我本打算第二天去钓鱼，可鱼窝料还没泡上，我便趁着老婆盛饭的工夫，赶紧打开酒瓶往装了小米的袋子里倒酒，一不小心把酒洒在手上了，坐下吃饭时，手脚开始痒起来。

我搓着手跺着脚说：“我现在手脚发痒。”老婆问我怎么了，我还没回答，儿子放下筷子怯怯地说：“我知道，我爸想打人。老爸，以后我一定认真做作业，这次您就别打我了！”我晕！

(汝阳县 徐善景)

## 真的不是我

国庆长假期间，按照惯例，我知道又是自己值班，可我确实想回家看看。十一前夕，一连几天我都在犹豫要不要请假，最后想想自己已有三个假期没回去了，过节时一个人在空荡荡的办公楼里呆着，那滋味真不好受。我心一横，干脆去找主任请个假吧。

我推开主任的门，还未开口，主任就说：“小任啊，要过节了，经研究决定还是你值班吧。年轻人，多锻炼锻炼有好处。”主任这一开口，我准备好的词儿全忘了。

就在我转身走出办公室时，突然刮来一阵风，“啪”的一声很响亮地把主任的门给“关上”了。我一惊，这可怎么办啊！我正在想怎么解释的时候，主任笑容可掬地站在我面前说：“小任啊，想请假就说一声嘛！我们会照顾新同志的……”

我哑口无言，看着主任远去的背影，我在心里大声喊：“真的不是我关的门啊，是风！”

(河南科技大学 任歲)